



21年紧盯不放，终破长江仪征段命案

劫匪杀死船主夫妇并抛尸长江，民警锲而不舍终破案。2017年12月29日15点50分，在扬州泰州机场，扬州仪征市公安局赴四川成都追捕枪杀人案嫌疑人雷某某专案组凯旋归来，一起21年的命案最终成功告破。

戚文生 江肇 臧晓松

1996年5月，“高淳机1079号”铁驳船在长江仪征段水域遭遇抢劫。船主夫妇遇害并被抛尸江中。经侦查，湖南省南县人雷某某有重大作案嫌疑，案发后迅速外逃，消失无踪。

由于雷某某生性狡猾，反侦查意识较强，又受当时侦查手段所限，侦查工作一度陷入困境，后雷某某被作为公安部网上逃犯全国通缉。这期间，仪征警方一直没有放弃侦查，但是他像人间蒸发一样，消失在茫茫人海中，杳无音信。

21年来，仪征市公安局历届党委班子锲而不舍、盯案不放，将此案列为头号案件挂牌督办。先后组织专案组30余次奔赴雷某某老家湖南南县，以及可能潜逃的江西南昌、云南西双版纳、湖北武昌、广东深圳、珠海、广州等地，行程10余万公里，以期觅得破案的蛛丝马迹。

功夫不负有心人，直到2017年8月，一度陷入困境的案件有了新进展。侦查人员发现，曾被广东深圳警方打击处理的盗窃前科人员瞿某某，与本案中的犯罪嫌疑人雷某某极为相似。仪征警方获悉线索后，高度重视，迅速组织精干警力赶赴深圳开展调查，并在扬州市公安局相关部门的大力支持下，最终确定瞿某某就是雷某某。

狡猾的雷某某似乎也嗅到了危险的气息，于专案组抓捕前就逃窜到四川成都，在一个建筑工地打工。经过几个月的走访、摸排、调查，专案组民警再次辗转广东、湖南、四川等省，于2017年12月28日下午，在雷某某打工的工地成功将其抓获。经突审，雷某某对1996年5月22日在仪征市长江水域抢劫杀人的犯罪事实供认不讳。

目前，案件正在侦查之中。

●●● 相关新闻

半年紧盯不放 擒获涉骗2800万网逃

近日，扬州市江都警方成功抓获被安徽警方上网追捕的犯罪嫌疑人赵某。对于自己的犯罪行为，赵某供认不讳，目前赵某已被移交给安徽警方。

2017年6月，江都警方获悉，江都籍男子赵某因伙同安徽籍男子汪某合伙诈骗2800万元，被安徽警方上网追捕，随即针对赵某展开调查。虽然很长一段时间没有找到有价值的线索，但警方丝毫没有放松追踪。

2017年12月12日一大早，江都区公安局巡特警大队民警在巡逻中发现目标车辆正停在某停车场里，判断犯罪嫌疑人极有可能就在附近，随即就地进行伏击蹲守。近三个小时后，赵某出现在民警的视线中。就在赵某打开车门的一刹那，民警们一拥而上将其制服。赵某交代，自从2016年成为网上逃犯后，他一直在安徽四处躲藏，直到2017年10月份才潜回了老家江都，但有家不敢回，轮流借宿朋友家，终日战战兢兢。 董璇 臧晓松

泰州高港打造千亿大健康产业

日前，预计总投资22亿元的江苏海寿保健食品公司在泰州市高港区核心港区奠基。目前该项目已规划中药特色的补益养生类、免疫提升类、运动营养类等多个管线保健食品的布局。

近年来，高港区抢抓泰州获批长江经济带大健康产业集聚发展试点机遇，重点培育药品、食品、饮品、保健品和医疗器械“四品一械”，着力打造大

健康产业聚集区，扬子江龙凤堂、统一食品、苏萨特种兵、华润雪花等一大批重大项目纷纷落户。2017年，高港区大健康产业产值突破1000亿元。

高港区委负责人说，该区将推动大健康产业向产业中高端迈进，秉承“包办墙外事，帮办墙内事”的理念，提供最优质的“店小二”服务，确保项目快建成、快投产、快达效。

邵黎明 毛晓华

马戏天团“太阳魔幻”要来扬州献艺

2月16日-2月21日，由世界顶级团队打造的“太阳魔幻大马戏”将登陆扬州。这个新春佳节，历史文化古城将和国际顶尖艺术激情碰撞，为扬州观众带来“魔幻狂欢周”。

1月2日，团队见面会将在扬州广播电视台台演播大厅举行，25分钟精彩的节目预演已经让现场观众惊喜不已，每一位重量级艺术家的介绍更是让

大家满怀期待。

去年5月，该节目的试演版曾经在北京鸟巢连续上演了30场，场场爆满，好评如潮。作为团队中少有的中国演员，郭成曾在2012年央视《我要上春晚》栏目中获得年度人气王，被誉为“亚洲高空第一人”，凭借着一身高空绝技征服了亿万观众的心。

臧晓松

炎黄文化研究会考察丁文江纪念馆

近日，江苏炎黄文化研究会副会长韩杰一行来到泰兴黄桥丁文江纪念馆访问考察，泰兴市政协主席、丁文江研究会会长丁亚等参加座谈交流。韩杰对泰兴市丁文江研究会的工作给予充分肯定，并就双方下一步深入合作交换了看法。

丁文江是我国著名地质学家、社会活动家、中国地质事业的奠基人，在他身上，恰到好处地集合了专门科学家、科学事业的组织者和科学思想的传播者

等多重角色。适逢丁文江诞辰130周年，泰兴市成立了丁文江研究会。

研究会成立以来，迅速编制了丁文江研究的整体框架，征集实物和资料，深入开展丁文江研究；积极组织文化交流，与江阴徐霞客研究会就研究、宣传、推介等方式方法进行了深入的探讨。下一步，研究会计划聘请一批丁文江研究专家作为特约研究员，并将研究成果集结出版。 仲海荣 李涛 毛晓华

画说泰州

万人骑跑迎新年

一年一度的元旦长跑迎新活动是泰州参与人数最多、影响力最广的全民健身活动之一，至今已连续举办20年。2017年12月29日，泰州举行元旦万人骑跑迎新活动，万余名干部群众顶着寒风骑跑3公里，共同迎接新年的到来。

周乐 毛晓华 文/摄



2018中国独立学院排行榜综合实力榜单公布 南理工泰州科技学院跃入十强

2017年12月25日，艾瑞深中国校友会网《2018中国大学评价研究报告》发布2018中国独立学院排行榜综合实力榜单。报告显示，南京理工大学泰州科技学院名列综合实力排行榜第9位、江苏独立学院榜首、全国理工类独立学院第5位。报告还首次发布2018中国最好大学排行榜、2018中国最好独立学院排行榜。南京理工大学泰州科技学院名列全国最好独立学院前8强，跻身中国顶尖独立学院行列。

据悉，该排行榜采用研究团队首创的“中国大学星级评价体系”，评价标准包括人才培养质量（杰出校友）、学术研究水平（高端学术成果）、师资水平（杰出师资）、社会影响力和国际影响力等方面100多项反映办学水平的“高峰指标”，体现一所大学在同类高

校中的办学水平和办学层次。

2014年，南理工泰州科技学院启动“二次创业、转型发展”新征程，在泰州市和南京理工大学大力支持下，学院确立了“办一流应用型本科院校、培养一流现场工程师”的“双一流”新目标，学校发展呈现出“四年四级跳，四年四大步”的跨越式发展态势。

纵观近四年校友会网中国独立学院综合实力排行榜，泰州科技学院从全国百名开外，到2015年的全国第97位（江苏第9位）；2016年跃升至全国第54位（江苏第4位）；2017年排名上升到全国第27位（江苏第3位）；而在最新发布的校友会2018中国独立学院排行榜上，泰州科技学院首次跃升至全国独立学院前10强、江苏独立学院综合实力榜首。

据悉，近四年来，南理工泰州

科技学院推行“办人本大学、办地方大学、办产业大学、办开放大学、办特色大学”五大战略，全面构建“政、校、行、企”四方联动的合作办学体制和运行机制，积极推行大学生主体性个性化教育培养体系，形成了诸多地方本科转型发展的“泰科路径”。

据悉，《2018中国大学评价研究报告—中国高考志愿填报指南（校友会版）》是艾瑞深中国校友会网连续第16年发布中国大学排行榜。全书收录了2018年中国海峡两岸暨香港澳门地区的1325所本科高校（含8所军事院校、265所独立学院、161所民办大学和74所港澳台高校）的综合实力排行榜、星级排名（最好大学排行榜）、本科专业排行榜、各省市大学及专业排行榜等系列排名。

毕文健 许子健 毛晓华

“琴韵之星”全国少儿器乐大赛落幕

2017年12月30日，“2017·琴韵之星”全国少儿器乐大赛”在泰兴黄桥乐器文化产业园区举行。

本次大赛由黄桥镇人民政府、江苏省文化艺术科学技术协会共同主办。来自江苏、安徽、上海、浙江等十多个省市的3000多名参赛选手参赛。

黄桥是“中国提琴产业之都”，有提琴、吉他、钢琴等生产企业200多家，年产各类提琴70多万只，其他乐器产品100多万把，占全国提琴生产总量

的70%以上，占世界市场份额的30%以上。

2017年5月，黄桥“琴韵小镇”入围江苏首批特色小镇创建名单。据介绍，黄桥琴韵小镇将投资48亿元建设，围绕乐器产业链的前后延伸，做好“产、学、研、商、文、创、景、游”八大文章，使小镇成为全国乐器生产的集聚地、乐器文化的集地、乐器人才的集地、乐器营销的集散地、乐器服务的集地、乐器旅游的集地。

鲍家成 徐界平 毛晓华

女骑手撞轮胎身亡，警方14天破案

行驶途中轮胎皮脱落，货车司机却浑然不知。经人提醒后，司机更换了轮胎，却没回头寻找脱落的轮胎皮。扬州市江都区一名58岁女子，骑着电动车撞后轮胎后摔倒，不幸身亡。民警经过14天坚持不懈的

寻找，终于成功找到肇事的安徽货车。“我当时也不知道它掉在了哪里！”得知车上掉下的轮胎致人死亡，货车司机一下子就慌了，显得十分无措。

目前，具体案情还在进一步调查中。 吴跃忠 臧晓松